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Сте се прашале ли дали живеете подобро? Дали државата 

се движи во вистинска насока? Дали сте задоволни од ова што 

се случува? Дали сметате дека живееме во нормална држава и 

дека се слуша вашиот глас, дека власта ги одржала ветувањата, 

и дека оваа власт е најдоброто нешто што вие го заслужувате?

Ќе дозволите ли да продолжат на ист начин како досега, 

или ќе ги земете работите во свои раце и ќе започнете да созда-

вате нова иднина со ваш сопствен печат, иднина каква што поса-

кувате и каква што заслужувате? 

Покажете дека мора поинаку, и дека не сте задоволни од 

ова што се случува. Почувствувајте ја шансата која е пред сите 

вас, шанса за промени, проекти и победи. Шанса да покажеме 

дека ќе успееме, дека знаеме, умееме и сакаме да ја направиме 

Македонија нормално, убаво место за живеење.

На овие избори треба да ѝ одговорите на власта дали 

целосно ќе ѝ ја препуштите државата или ќе преземете контрола 

над сопствената судбина и држава и ќе создадете нова иднина? 

Покажете дека во вас постои надеж и пркос, дека сакате 

да создавате и дека не се плашите да верувате во себе и во ид-

нината на вашите деца. Таа иднина зависи исклучиво од вас и 

од промените кои неминовно доаѓаат, а кои ќе ги донесете вие. 

Промени што ќе значат нова енергија, кои ќе го поддржуваат по-

зитивното наспроти негативното, креативното и продуктивното 
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наспроти деструктивното, ќе поддржуваат квалитет наспроти 

партизација, работа наспроти неработа, почитување и исполну-

вање на ветеното наспроти измамите на власта.

Насекаде гледаме хаос и загубена перспектива. Луѓето се 

разочарани. Власта тоа го користи и го злоупотребува. Тоа мора 

да престане. Поделбите да запрат. Народот треба да се обеди-

ни: десни, леви, Македонци, Албанци, Турци, Срби, Роми, Власи, 

Бошњаци, стари и млади, жени и мажи. Дојде време за промени 

и народот мора да почне да ја создава новата иднина. Да излез-

еме од кругот на апатијата. Затоа што колку повеќе овие се на 

власт, толку помалку останува од Македонија, толку помалку нè 

има во државата.

И таму, меѓу нив, има луѓе кои го гледаат тоа, има незадо-

волство. Ние сакаме сите да се обединиме и да порачаме дека 

нашата генерација ја сфати важноста на овој историски момент, 

ја гледа шансата за промени, проекти и победи, шансата да соз-

дава, шансата за нова иднина. Да покажеме дека Македонија е 

држава и дека тука живее и ќе живее среќен народ кој си ја сака 

сопствената земја.

Ние имаме знаење и програма со многу проекти, ние га-

рантираме дека ќе ги исполниме и вие знаете дека можете да 

му верувате на нашиот даден збор. Поучени сме од грешките во 

минатото, па со поправени и искоренети слабости, ние сме нови 

луѓе, квалификувани, чесни и свесни за околностите и за одго-

ворноста што ја преземаме. Создадовме нова иднина кај нас, са-

каме обединети со вас да создадеме нова иднина за сите нас. На 

овие избори влегуваме со чисто срце и ја бараме вашата довер-

ба, ви ветуваме многу работа и конкретни резултати. Новата ид-

нина започнува со промените, по кои следат проектите, новата 

иднина ќе ги донесе победите.

А тие сакаат да мислите дека сите сме исти! Тоа е дел од 

нивната пропаганда, за да останете разочарани и на тој начин да 

го бараат својот спас. Со малата излезност, со вашето негласање 

или со нивните тројански експерименти – тие добиваат најмногу. 
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Ако не ги опоменете на овие избори, тие ќе мислат дека 

ги поддржувате. Ако им ја оставите апсолутната власт, нивната 

аздисаност ќе се зголеми – ќе биде уште полошо. Иднината со 

нив не е иднина каква што вие заслужувате. Иднината со нив е 

хаотична, несреќна и апатична.

Излезете и изборете се! Создадете нова иднина! Таму лежи 

шансата за промени, Нова иднина за секој од вас, за секој дом, 

семејство, улица и населено место, таа нова иднина е за сите 

нас. Новата иднина е убава иднина! Таа е иднина на договор по-

меѓу граѓаните и политичарите, иднина на нормална држава во 

која ќе има ред и работа. Нештата ќе се менуваат, ќе има проекти 

и конкретни резултати, подобар стандард и можности за секого. 

Во новата иднина граѓаните ќе ги контролираат институциите, 

за разлика од сегашноста во која институциите ги контролираат 

граѓаните.

Новата иднина ќе донесе подобри денови, раст и развој, 

во неа ќе има авангардна младина и спокојна старост. Во неа ќе 

се создава, ќе создавате вие за вас и за вашите семејства. Ќе соз-

даваат и вашата општина и државата за вас, затоа што вие прем-

ногу ѝ дадовте на земјата, сега е момент земјата да ви дава вам. 

Затоа создадете ја новата иднина! Тие се плашат од неа. 

Од новата иднина во која сè ќе биде подобро, посветло и по-

среќно и во која нивните грешки ќе можеме сложно да ги испра-

виме. За таа нова иднина вреди да се бориме. Таа е доброто, таа 

е сè што тие не се. Иднина за вас, за Македонија, нова иднина во 

која оптимизмот ја победува малодушноста, иднина на триумф 

на вашите вредности. 

Новата иднина е нивниот најголем кошмар. Таа создава! 

Таа носи промени и проекти! Новата иднина победува!  Затоа

 

СОЗДАДИ НОВА ИДНИНА!

ПРОМЕНИ. ПРОЕКТИ. ПОБЕДИ
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1. ОБРАЌАЊЕ

Почитувани мои сограѓани, мои драги битолчани!

Сакам да Ви се заблагодарам за огромната искрена поддршка 
која ја чуствувам во сите средби и непосредни контакти со вас. 
Тоа претставува огромен и дополнителен мотив за мене, чест, но 
и обврска.

Убеден сум, дека само со единство, сплотеност и заедништво мо-
жеме да постигнеме највисоки цели и победа за Битола, Битола 
да ја направиме подобро место за живеење, силен центар на еко-
номијата, културата, образованието, туризмот, место од каде ќе 
покажеме како се води борбата за чист град и здрава еколошка 
средина.

Се обврзувам како честит, искрен и човек од збор, дека сум под-
готвен да го направам она што го заслужува нашата Битола и вие 
мои битолчани! Заеднички да ставиме крај на неефективноста, 
безидејноста и неработењето на локалната самоуправа измина-
тите четири години. Како советник во Советот на Општина Битола, 
имав можност да бидам соочен со вашите проблемите и потреби.

Дали е и како е уредено местото каде што живеете?

Дали сте задоволни од комуналните услуги и хигиената во градот?

Заслужува ли Битола повеќе зелени површини и паркови?

Дали може подобро да се организира предучилишното згрижу-
вање на нашите деца?

Како може да се унапреди социјалната заштита и грижата за пово-
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зрасните лица и сите ранливи категории граѓани?

Како функционира основното и средното образование?

Задоволни сте ли од спортската и културната понуда во Битола?

Колку сериозно е третирана здравата животна средина?

Колку успешно е организирана противпожарната заштита?

Постојат ли соодветни урбанистички планови?

Битола верувате ли дека може и економски подобро да се развива 
и да создава услови преку нови инвестиции за нови работни места 
за младите?

И на крајот верувате ли во поразвиена, поорганизирана и поубава 
Битола?

Ние веруваме и ветуваме дека неуморни ќе бидеме професионал-
но и без задршки да ги решаваме сите овие прашања!

Како градоначалник ќе ги вклучам сите граѓани по принцип на не-
селективност, без привилегираност од една страна и обесправе-
ност од друга, со еднаков аршин и пристап кон решавање на секој 
предизвик, бидејќи силно верувам дека само тој е вистинскиот и 
единствениот начин. И при подготовката на Програмата пред вас, 
покрај професионалци од односните подрачја во надлежност на 
локалната самоуправа, беа активно и непосредно вклучени сите 
ваши идеи, предлози и размислувања. 

Професијата лекар ми дава можност, да ги сослушам луѓето, да 
ги согледам и анализирам нивните проблеми, да дадам вистински 
совет и да понудам решение за нивната мака.

  

Со вас ЗАЕДНО - ќе успееме!

Битола за сите луѓе!

Со почит, 

Ваш д-р Тони Коњановски
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2. ПРИОРИТЕТНИ 
ПРОЕКТИ НА ОПШТИНА 
БИТОЛА ЗА СИТЕ ЛУЃЕ

1. НОВИ ИНВЕСТИЦИИ И НОВИ РАБОТНИ МЕСТА 
Инфраструктура - асфалтирање, довршување на атмосферска-
та канализација, водоснабдувањето, осветлување во ИЗ Жабени. 
Овoј проект Индустриска зона Жабени е клучен за локалниот еко-
номски развој кој е основна движечка сила на целокупниот развој 
на општината.

2. ИЗГРАДБА И РЕКОНСТРУКЦИЈА НА УЛИЦИ И 
ИНТЕРВЕНЦИИ ВО УЛИЧНАТА ИНФАРСТРУКТУРА 
ВО РУРАЛНИ МЕСТА И ГРАДСКИ НАСЕЛБИ 
Средување на патната инфраструктура веднаш, Битола достојно 
место за живеење на сите луѓе во 21 век.

3. НОВИ КРУЖНИ ТЕКОВИ 
Средување на сообраќајниот хаос во градот, безбеден и одрж-
лив сообраќаен режим за сите учесници во сообраќајот: кај 
Ветеринарна станица, Пресек на ул. „Баталјон Стив -Наумов“ и 
„Филип Втори Македонски“, од училиштето Тодор Ангелевски, на 
влез во населба Буковски ливади кај мостот каде се вкрствува и 
регионалниот пат за Бистрица, кружен тек кај зграда “КЕОПС”, кај 
кафе Триангл - пресек со А3.

4. ГАСИФИКАЦИЈА НА БИТОЛА
Ние како локална самоуправа, во делот на нашите законски на-
длежности ќе обезбедиме комплетна поддршка, по завршувањето 
на изградбата на магистралната мрежа, да отпочнеме со сите ак-
тивности за изградба на дистрибутивна мрежа.   

5. ТОПЛИФИКАЦИЈА 
За реализацијата на овој проект од суштинско значење за сите 
граѓани на општината преку намалување на нивните трошоци за 
греење и преку бенефитот чист воздух, здрава животна средина, 
од пресудна важност е поддршката од А.Д. ЕЛЕМ и централната 
власт.
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6. НОВО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ ВО БИТОЛА
Планирање, проектирање и започнување со изградба на основно 
училиште во Битола, во населбата Буковски ливади, која брои над 
4000 жители. Овој проект значи вистинска грижа и обезбедување 
квалитетно образование за најмладите, со современи услови за 
одвивање на вкупниот воспитно - образовен процес.  

7. НОВА ЗГРАДА ЗА ПРОТИВПОЖАРНА ЗАШТИТА И 
КОПЛЕТНО ОПРЕМУВАЊЕ НА ПРОТИВПОЖАРНАТА 
ЕДИНИЦА (ЛОКАЦИЈА КАСАРНА)
Грижа за безбедноста на граѓаните и нивните добра, оптимиза-
ција на безбедноста во делот заштита од пожари.

8. НОВ МУЛТИФУНКЦИОНАЛЕН СПОРТСКИ КОМПЛЕКС
Спортот е пасија и предизвик, адреналин и рекреација, ама и 
здрав начин на живот. Комплексот вклучува голема спортска сала 
за спортски игри и мала спортска сала за боречки и индивидуал-
ни спортови.

9. РЕВИТАЛИЗАЦИЈА И ДОИЗГРАДБА НА 
РЕКРЕАТИВЕН ЦЕНТАР „ТУМБЕ КАФЕ“ - СМОЛЕВО
Комплетна рекреативна, забавна и културна зона за битолчани, 
содржина која во вистинска смисла ќе го подобри квалитетот на 
животот на граѓаните. Трим-патеки, осветлување, клупи, внесу-
вање сервисни содржини за граѓаните. Поврзување со месноста 
Смолево со пешачка и велосипедска патека. 

10. НОВ ПАРК ВО НОВА БИТОЛА СО 
АВАНТУРИСТИЧКИ СОДРЖИНИ -
Проектирање и изградба на НОВ ГРАДСКИ ПАРК на територија 
на Нова Битола, со авантуристички содржини. Паркот планирано 
е да има и хортикултурно уредување со систем за наводнување, 
партерно уредување и урбана опрема. Мини фонтана и чешма за 
пиење вода. Детско катче - со детски реквизити и гумена подлога 
оградено со безбедна ограда и спортски рекреативен дел: ми-
ни-баскет, мини-фудбал, справи за вежбање со гумена подлога. 
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3. ПОДОБРИ УСЛОВИ ЗА 
ЖИВОТ НА СИТЕ ЛУЃЕ

3.1. ЕКОНОМСКИ СИЛНА ОПШТИНА 
ЗА ПОДОБАР ЖИВОТЕН 
СТАНДАРД НА СИТЕ ГРАЃАНИ

Основата за развој на локалната економија на општина Битола, 
ја темелиме врз стратешки план за развој, каде ќе биде иденти-
фикувана „мапата на ресурси” на општината, која треба да пре-
расне во стопанско - индистриски и туристички центар од важно 
национално и субрегионално значење. 

Целта на локалниот економски стратешки план е во функција на 
современите услови на претприемништвото да партиципираат 
сите потенцијали на Битола, како темел на визијата за натамош-
ниот развој на општината.

Ќе се дијагностицираат сите постојни, но и скриени потенцијали 
на општината и ќе и се обезбеди на локалната администрација 
поддршка во натамошните планирања. Најважно е што со тоа се 
олеснува потрагата, пристапот и комуникцијата помеѓу општина-
та и инвеститорите. Нови инвестиции, нови работни места, подо-
бар живот за сите битолчани!

 h ДОНЕСУВАЊЕ СТРАТЕГИЈА ЗА ЛОКАЛЕН 
ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ, СО ПРЕЦИЗЕН 
АКЦИСКИ ПЛАН ЗА ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НОВИ 
ИНВЕСТИТОРИ, НОВИ РАБОТНИ МЕСТА 
Реализација: 2021 – 2025 г.

 h ИНДУСТРИСКА ЗОНА ЖАБЕНИ 
Инфраструктура - асфалтирање, довршување на атмосферска-
та канализација, водоснабдувањето, осветлување. Овoј проект 
Индустриска зона Жабени, е клучен за локалниот економски 
развој кој е основна движечка сила на целокупниот развој на 
општината. Тоа и се потврди, овој проект на Општина Битола во 
изминатите 7 години и донесе над 6000 вработувања и приходи 
во висина од над 200 милиони евра. За жал, досегашната локална 
сампуправа не успеа да донесе ниту еден инвеститор и да отвори 
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ниту едно ново работно место. Единствената шанса како локална 
самоуправа да обезбедиме отворање нови работни места е преку 
создавање услови за привлекување нови инвеститори.

 h ГАСИФИКАЦИЈА НА БИТОЛА
Гасификацијата овозможува диверзификација на енергенсите, 
зголемување на конкурентноста на стопанството и заштита на жи-
вотната средина преку големо намалување на загадувањето. Ние 
како локална самоуправа, во делот на нашите законски надлеж-
ности ќе обезбедиме комплетна поддршка, по завршувањето на 
изградбата на магистралната мрежа, да отпочнеме со сите актив-
ности за изградба на дистрибутивна мрежа.   

 h ТОПЛИФИКАЦИЈА 
Изградба на систем за топлификација, за кој е изработена про-
ектна документација во периодот 2014-2015 година и потпишан 
е договорот за заем со германската развојна банка КФМ. За реа-
лизацијата на овој проект од суштинско значење за сите граѓани 
на општината преку намалување на нивните трошоци за греење и 
преку бенефитот чист воздух, здрава животна средина, од пресуд-
на важност е поддршката од А.Д. ЕЛЕМ и централната власт.

 h ПОДДРШКА НА ЗАНАЕТЧИСТВОТО И 
МАЛИТЕ ЛОКАЛНИ БИЗНИСИ ПРЕКУ 
ОЛЕСНУВАЊА И БЕНИФИЦИИ.

 h ПОДДРЖУВАЊЕ НА ИНВЕСТИЦИИ 
ВО ПРИВАТНОТО ЗДРАВСТВО. 
Во време на здравствена криза повеќе од јасно стана дека здрав-
ствените установи се столбот на заедницата. За таа цел, општи-
ната ќе се погрижи да стане „здравствен центар“ во регионот и 
пошироко. Во законските рамки Општина Битола ќе ги ослободи 
од комуналии инвестиции во здравствени капацитети за период 
од 4 години кои се во вредност над 500.000 евра и потенцијално 
ќе вработуваат над 50 лица со стручно медицинско образование. 

 h ПОДДРШКА НА ЈАВНОТО ЗДРАВСТВО
Клиничка болница, Битола и Здравствен дом со донации во опре-
ма од донатори, странски фондови, граѓански организации, меѓу-
народни организации и локална буџетска и ресурсна поддршка.  
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Поради стратешката определба за силен локален економски раз-
вој ќе обезбедиме наменски простор за одржување Саеми на ло-
кално, државно и меѓународно ниво.

 h ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ, ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ:
• селектирање на отпад и биомаса;

• стимулативни мерки за изградба на постројки од обновливи изво-
ри на енергија;

• субвенционирање за соларни колектори за домаќинства;

• субвенционирање на енергетско ефикасни фасади на зградите за 
колективно домување;

• енергетска ефикасност на зградите на јавните институции.
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4. ДИГИТАЛИЗАЦИЈА 
- SMART CITY
Дигитализацијата на јавните услуги е процес кој зема замав со 
подемот на информациските технологии. Воведувањето на диги-
тални јавни услуги овозможува транспарентност, отчетност и ед-
наков, побрз и полесен пристап до јавните услуги за граѓаните и 
сите релевантни чинители.

Во услови на зголемена потреба за брзо економско опоравување 
од последиците предизвикани од пандемијата на КОВИД 19 и по-
добрување на квалитетот на живеење во новонастанатите усло-
ви, дигитализација на услугите добива особено значење посебно 
кога станува збор за јавните услуги на локално ниво.

Во делот на дигитализацијата фокус на:

 h ТРАНСФОРМАЦИЈА НА ТРАДИЦИОНАЛНИТЕ 
ОН-ЛАЈН УСЛУГИ НА ОПШТИНАТА
Реализација: 2021-2025 г.

 h ОН - ЛАЈН РЕЗЕРВАЦИЈА НА УСЛУГИ,
олеснет пристап до услугите и ефикасност во работењето, за-
штеда на времето на граѓаните. Се реализира преку апликацијата 
Microsoft Bookings app. 

Реализација: 2021-2025 г.

 h БЕСПЛАТНА ТЕЛЕФОНСКА ЛИНИЈА ЗА 
ПОДДРШКА НА РАНЛИВИТЕ КАТЕГОРИИ 
во функција на испорака на храна, лекарства и социјална под-
дршка

Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ПСИХОЛОЗИ ЗА ПОДДРШКА НА 
РОДИТЕЛИТЕ И УЧЕНИЦИТЕ 
(бесплатна телефонска линија) во процесот на образование од 
дома

Реализација: 2021 г. и континуирано.
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 h КРЕИРАЊЕ НА ДИГИТАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА
(проширување на опфатот на бесплатно достапен јавен вифи, 
проширување на оптичката мрежа) 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ДИГИТАЛНИ УСЛУГИ И ДИГИТАЛНА ОПШТИНА 
(open data систем, твој документ - наша работа, и ти си дел од 
процесот) 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ИЗРАБОТКА НА МОБИЛНА 
АПЛИКАЦИЈА ЗА ПЛАЌАЊЕ 
на сметки на ЈП Комуналец, ЈП Водовод, ЈП Нискоградба и данок 
на имот 

Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ИЗРАБОТКА НА МОБИЛНА АПЛИКАЦИЈА 
за лоцирање на слободни паркинг места и наплата на паркинг/ 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ПРОШИРУВАЊЕ НА УСЛУГИТЕ ЗА 
БЕСПЛАТЕН ИНТЕРНЕТ 
во централното градско подрачје и парковите 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ИЗРАБОТКА НА МОБИЛНА АПЛИКАЦИЈА 
за градскиот автобуски сообраќај и купување на билети 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ПОСТАВУВАЊЕ НА ДИГИТАЛНИ 
АВТОБУСКИ ПОСТОЈКИ 
со прикажување на времето на сообраќање од една до друга ло-
кација во градот 

Реализација: 2021-2025 г.
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5. ПРОФЕСИОНАЛНА 
И ЕФИКАСНА 
ОПШТИНСКА 
АДМИНИСТРАЦИЈА 
Реформата на јавната администрација е столб на процесот на 
проширување на ЕУ. Вработените во администрација се најдра-
гоцениот капитал на институциите и тие се оние кои треба да се 
справуваат со комплексни и сложени реформи како оние во да-
ночниот систем, образованието, здравството, особено со акцент 
на администрацијата во локалната самоуправа, оттаму струч-
носта, компетентоста на вработените во администрацијата прет-
ставува клучен фактор за напредок на општината, а со тоа и на 
државата. Општината треба да ја оспособи и поддржи својата ад-
министрација во процесот на стекнување високи квалификации, 
знаења и вештини, со кои ќе може да испорача најдобри резул-
тати за граѓаните, а општината да биде ефективна и ефикасна. 
Администрацијата нема веќе да биде само  пасивен давател на 
услуги, туку активен медијатор меѓу власта и граѓаните, преку 
прераснување во професионална администрација ослободена 
од влијанијата на политичките партии, поготвена да одговори на 
сите барања на граѓаните. Општинската јавната администрација  
се соочува со постојани предизвици да ја иновира и да ја подо-
брува својата ефикасност во работењето и спроведувањето на 
јавните политики. Тоа ќе резултира не само  со подобрување на 
квалитетот во нејзиното работење, туку  и подобрување на квали-
тетот на живеењето на граѓаните во целина преку:

 h КРЕИРАЊЕ ПОЛИТИКИ И КООРДИНАЦИЈА 
ЗА ОБУКИ И ЕФИКАСНОСТ НА  
ОПШТИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЈА 
Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ЕФЕКТИВНО УПРАВУВАЊЕ СО ЧОВЕЧКИТЕ 
РЕСУРСИ ПРЕКУ ВОВЕДУВАЊЕ МЕРИТ 
- СИСТЕМ ЗА МОТИВАЦИЈА 
Реализација: 2021 г. и континуирано.
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 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ ПРИНЦИПИ И КОДЕКС НА 
ОДГОВОРНОСТ, ОТЧЕТНОСТ И ТРАНСПАРЕНТНОСТ 
Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ДОНЕСУВАЊЕ ПРОГРАМА ОД СТРАНА 
НА СОВЕТОТ НА ОПШТИНА БИТОЛА ЗА 
СУЗБИВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА 
Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ИНФОРМИРАЊЕ НА ГРАЃАНИТЕ ЗА ПРЕЗЕМЕНИТЕ 
МЕРКИ ЗА СУЗБИВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА И 
НАЧИНИТЕ ЗА ПРИЈАВА НА КОРУПЦИЈА 
Реализација: 2021 г. и континуирано.

Општина Битола заслужува компетентна, стручна и професионал-
на администрација.
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6. ЕВРОПА ВО МОЈАТА 
ОПШТИНА

 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА ЕВРОПСКИ ПРАКТИКИ И 
ИМПЛЕМЕНТИРАЊЕ НА ЕВРОПСКИ ВРЕДНОСТИ 
(јакнење на капацитетите на граѓанските организации со цел 
аплицирање на ЕУ проекти и интензивирање на соработка со ЕУ 
преку воспостваување на ЕУ локални информативни центри).

 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ И ИНТЕНЗИВИРАЊЕ 
НА СОРАБОТКАТА СО ОПШТИНИ ОД ЕУ.

 h ФОРМИРАЊЕ СЕКТОР ЗА МЕЃУНАРОДНА  
И ПРЕКУГРАНИЧНА СОРАБОТКА 
ВО ОПШТИНА БИТОЛА 
Реализација: 2021 г.

 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ, ИНТЕНЗИВИРАЊЕ 
И РЕАФИРМИРАЊЕ 
на економската, културната, соработка и соработка во областа на 
образованието со сите збратимени градови со Битола, во насока 
на размена на искуства и усвојување применливи добри практики 
во општината 

Реализација: 2021 г.

 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ ИНСТИТУЦИОНАЛНА 
РАМКА И РЕАФИРМИРАЊЕ НА СОРАБОТКАТА 
СО КОНЗУЛАРНИТЕ ПРЕТСТАВНИШТВА
во насока првенствено на обезбедување и воспоставување кон-
такти, семинари, студиски посети

Реализација: 2021 г.

 h СОЗДАВАЊЕ УСЛОВИ ЗА ОТВОРАЊЕ НА 
НОВИ КОНЗУЛАРНИ ПРЕТСТАВНИШТВА 
во општина Битола и реактивирање на затворените

Реализација: 2021 г. и континуирано.
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 h ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА ПОГРАНИЧНА СОРАБОТКА 
СО ОПШТИНИТЕ ОД ЕВРО-РЕГИОНОТ 
и користење на Фондовите на ЕУ за погранична соработка 

Реализација: 2021 г. и континуирано.

7. МОБИЛНОСТ И 
ИНФРАСТРУКТУРА
Урбана инфраструктура (инвестиции во подобрување на локал-
ната патна и комплетно нова велосипедска инфраструктура, гра-
дење на места за рекреација и подобрување на локалниот јавен 
превоз - функционален и еколошки јавен превоз). Одржлив урбан 
развој (нов одржлив концепт на урбанизација и домување, преку 
донесување стратегии, студии и други стратешки документи).

 h РЕКОНСТРУКЦИЈА НА КОЛОВОЗ СО 
КОМПЛЕТНА РЕКОНСТРУКЦИЈА НА 
ПОДЗЕМНА ИНФРАСТРУКТУРА  
(вода, канализација, улично осветлување, електрика, и оптички ка-
бли) на големите артерии во градот:

• ул. „Стив Наумов“ (од Премиер центар до Црн Мост);

• ул. „Димитар Влахов“ (од Пожарна до ул. „Илинденска“ кај  О.У. 
„Тодор Ангелески“);

• ул. „Охридска“ (од Дрвен пазар до ул. „Васко Карангелевски“).

 h РЕКОНСТРУКЦИЈА НА ИНФРАСТРУКТУРА 
НА УЛИЦИ КОИ СЕ ВО СТРОГО ЦГЈ

•  ул. „Булевар 1 Мај“ (десна страна по течение на р. Драгор - од  
„Црн мост“ до „Саат кула“);

•  ул. „11 Октомври“ (амбиентална улица со коцка и улично осветлу-
вање- пред Св. Димитрија);

•  ул. „Јорго Османо“ (амбиентална улица  со коцка зад Св.Димитрија);

•  ул. „11 Март“ (од Јавор, зад ЦЈЗ- „Др. Абраванел“ до ул. „Јане 
Сандански“);
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•  ул. „Јане Сандански“ (од Шехерезада до ул. „Димитар Влахов“ кај 
О.У. „Ѓорѓи Сугарев“).

 h ИЗГРАДБА НА УЛИЦИ:
• Изградба на улица (поврзување на ул. „Железничка“ со ул. 

„Македонска фаланга“ (И. Л. Рибар) помеѓу Тех. факултет и пала-
та „Марковски“ (алтернатива - семафоризирана раскрсница);

• Изградба на ул. „Димитар Робев“ (од Св. Недела, покрај гробишта-
та до Земјоделско училиште) и реконструкција на улицата која 
води до новите Св. Неделски  гробишта;

• Изградба на комплетна инфраструктура околу Техничкото учи-
лиште и Кеопс (од ул. „Партизанска“ до ул. „Васко Каранелевски“).

 h РЕКОНСТРУКЦИЈА НА 
ИНФРАСТРУКТУРА НА  УЛИЦИТЕ:

• ул. „Драгорска“ 

• ул. „7 Бригада“ 

• ул. „2 “ 

• ул. „Христо Ботев“

• ул. „Христо Узунов“

• ул. „Бранислав Нушиќ“

• ул. „Неготинска“ 

• ул. „Др.Трифун Пановски“ 

• ул. „Ријечка“ 

• ул. „Сутјеска“ 

• ул. „Паца Ванчова“

• ул. „7 Јули“ 

• ул. „Наум Наумовски Борче“

• ул. „Мукос“ - краци 

• ул. „Дебарска“ - краци

• ул. „Крсте Мисирков“ 

• проширување на ул. „Буковски мост“ со покривање на каналот 

• ул. „Крстин Чулаковски“ во (Буковски Ливади)

• ул. „Мирче Ацев“

• тротоари на ул. „Прогрес“ (во Боримечка)

• ул. „24“

• ул. „21“

• ул. „Борис Стрезов“
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• ул. „Поречка“

• ул. „Јаинци“

• ул. „Солунска“

• ул. „Јонче Мурџевски“

• ул. „Пожаревачка“

• ул. „Никола Тесла“

• ул. „Димитар Мите -Богоевски“

• реконструкција на тротоар на ул. „Филип Втори“

 h С. ДОЛНО ОРИЗАРИ
• Изградба  на улично осветлување од Цермат до мостот во с. Д. 

Оризари со бележење на велосипедска патека;

• Изработка на документација и изградба на инфраструктура и 
улична мрежа низ селото каде не е изградена.

 h С. ЛАВЦИ
• Проширување на патот со замена на тампонот од банкините со 

камена коцка и чистење на каналите по должина на локалниот пат 
за с. Лавци  од двете страни на патот;

• Изградба на улично осветлување по должина на локалниот пат до 
селото.

 h С. БУКОВО
• Проширување на локалниот пат  и изградба  и покривање на кана-

лите покрај патот;

• Изградба на секундарна канализациона мрежа низ селото.

 h НАСЕЛБА Г. ОРИЗАРИ
• Доизградба на локалниот пат с. Крклино - Г. Оризари;

• Изградба на ул. „Стара чешма “ кај Плинмонт;

• Изградба на ул. „Васил Брклевски“.

 h С. ЦАПАРИ
• Реконструкција на патот до текстилната фабрика.

 h С. КРАВАРИ
• Реконструкција на спортско игралиште;

• Изградба на улички низ селото.
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 h С. ЛОГОВАРДИ
• Изградба на улична мрежа  низ селото.

 h С. ДИХОВО
• Реконструкција на  локален пат за с. Дихово.

 h С. БРУСНИК
• Изградба на комплетна инфраструктура на локалниот пат за с. 

Брусник.

 h С. БРАТИНДОЛ
• Изградба на спортско игралиште во склоп на училишниот двор.

 h ДОИЗГРАДБА НА  ВЛЕЗОТ ВО ГРАДОТ 
ОД СТРАНАТА НА ПРИЛЕП - М5 
со сообраќајно решение кај Стрелиште и  изградба на  улично 
осветлување по цела должина.

 h ИЗГРАДБА НА ПРЕЧИСТИТЕЛНА СТАНИЦА 
која ќе ги опфаќа отпадните води од комплексите на Бегова чеш-
ма (хотел Молика...),  (овој проект го води Н.П. „Пелистер“ со  тех. 
поддршка од Е.Р.).

 h ИЗГРАДБА НА КРУЖНИ  ТЕКОВИ  КАЈ:
• Ветеринарна станица;

• Пресек на ул „Баталјон Стив Наумов“ и „Филип втори Македонски“ 
од училиште Тодор Ангелевски;

• На влез во населба Буковски ливади кај мостот каде се вкрствува 
и регионалниот пат за Бистрица;

• Кружен тек кај зграда „КЕОПС”;

• Кафе Триангл - пресек со А3.

 h ИЗРАБОТКА И ДОНЕСУВАЊЕ НА НОВ 
ГЕНЕРАЛЕН УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН 

 h ИЗРАБОТКА НА СООБРАЌАЕН МОДЕЛ НА ГРАДОТ 
врз основа на верифицирани податоци како основа за изработка 
на ГУП, преку дефинирање на систем од еднонасочни сообраќај-
ници во централното градско подрачје.3
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 h ПРИМАРНИ ВЕЛОСИПЕДСКИ ПАТЕКИ 
(велосипедски патеки и вело - премини) и рекреативна велоси-
педска патека во паркот. 

 h УРЕДУВАЊЕ НА ПЕШАЧКИ И ВЕЛОСИПЕДСКИ 
ПАТЕКИ НА УЛИЦИТЕ ВО КАСАРНАТА.

 h НАДЗЕМЕН ПРЕМИН - МОСТ ЗА УЧЕНИЦИ 
ОД ГОРНО ОРИЗАРИ- УЛ. „КРСТЕ НАЛЕ“ 
ДО НАС. СРЕЛИШТЕ - ПАТ А3.

 h СМИРУВАЊЕ НА СООБРАЌАЈОТ ПРЕД 
ОСНОВНИТЕ И СРЕДНИТЕ УЧИЛИШТА.

 h ПАРКИНГ ЗА МОТОРЦИКЛИ ВО 
ЦЕНТАРОТ НА ГРАДОТ.

 h ИЗГРАДБА НА „ВЕЛОШТАД” ВО ЦЕНТАРОТ 
НА ГРАДОТ - ПЛОШТАД ЗА ВЕЛОСИПЕДИ 
СО ПАРКИНЗИ ЗА ВЕЛОСИПЕДИ.

 h ПРЕНАМЕНА НА ПОСТОЈНИОТ ПАРКИНГ 
пред Н.У. „Центар за култура“  во плоштад за одмор и рекреација 
во строга пешачка зона.

 h УРЕДУВАЊЕ НА ЗОНАТА ПОКРАЈ 
КОРИТОТО НА РЕКА „ДРАГОР” 
со вклучена велосипедска и пешачка патека која ќе се протега на 
потегот од Црн мост до мост Довлеџик.

 h ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НА МРЕЖА СО ТЕХНОЛОШКА ВОДА 
за зелените јавни површини во градот.

 h ДОРАБОТКА НА КОМПЛЕТЕН ПОДЗЕМЕН 
КАТАСТАР НА ЦЕЛАТА ИНСТАЛАЦИЈА 
(водоводна, канализациона и инсталација за парно греење).  Со 
тоа при евентуални идни зафати би се минимизирале штетите на 
веќе асфалтирани улици.

 h ИЗРАБОТКА НА СТУДИЈА 
за решавање на проблемот со субстандардни услови за домување, 
во најголем дел на населбата Баир. 
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 h ЗАБРЗУВАЊЕ НА ПРОЦЕДУРИТЕ 
за донесување на „општи акти” како најниска форма на урбани-
зација.

7.1. УРБАНИ И МЕСНИ ЗАЕДНИЦИ:

Постојаната комуникација со граѓаните, придонесе да се напра-
ви темелна анализа и да се согледаат сите приоритети важни за 
животот на граѓаните во општина Битола. Локалната самоуправа 
предводена од ВМРО ДПМНЕ и Коалицијата ќе воспостави ди-
ректна комуникација со граѓаните, со урбаните и месните заед-
ници, а на тој начин и со согледување на тековните проблеми или 
потреби од прокетни активности кои дополнително и континуира-
но ќе се појавуваат.

Затоа применуваме подобрување на транспарентноста и инте-
ракцијата со граѓаните при одредувањето на приоритетите во 
годишните програми  за асфалтирање, водовод, канализација и 
други инфраструктурни зафати преку:

• Формирање Совет на урбани и месни заедници, кој квартално ќе 
се состанува со градоначалникот и ќе одлучува за одредување на 
приоритетите и ќе посочува актуелни и тековни проблеми;

• Формирање посебна комисија од општинската администрација 
која теренски ќе ги согледува, евидентира, проверува и пријавува 
проблемите и ќе врши контрола на реализацијата на проектите;

• Креирање апликација за индивидуално пријавување од секој 
граѓанин преку интернет страната на Општината проблеми и идеи 
од надлежност на локалната самоуправа;

• Отворен ден на идеи, четири пати годишно (март, јуни, септември 
и декември), (целодневен настан во кој градоначалникот, члено-
вите на Советот, општинската администрација и раководителите 
на локалните  јавни претпријатија ќе имаат директни средби со 
граѓаните).

• Учество на урбаните и месните заедници во алокацијата на сред-
ствата  на буџетот:  

(Транспарентен показател за учество во буџетот на урбаните и 
месните заедници, со што граѓаните би биле свесни за нивно-
то учество во буџетот на општината и можностите кои истиот ги 
нуди. Дефинирање на процент од годишен буџет кој би се реа-
лизирал по директни проекти на урбаните и месните заедници 
(5%)  Проектот да биде со среден рок со период на реализација 
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до 2 години. Секој жител би доставил предлог до УЗ/МЗ во кој 
назначено лице би го изработило предлог проект со зададени 
показатели (начин, време, пари и корист).  Предлог проектите се 
филтрираат и најдобрите 10 се презентираат пред жителите на 
месната и урбаната заедница.  Жителите ставаат приоритети на 
проектите.  Првите 3 проекти влегуваат во програмата на општи-
ната за наредна година и се реализираат доколку се во рамките 
на одобрениот буџет. Граѓаните ќе станат активни учесници во де-
мократските процеси на својата општина).

• Организирање на ОПШТИНСКИ РЕФЕРЕНДУМИ за поголеми ка-
питални инвестиции кои надминуваат еден мандат за реализа-
ција.  Мандатот од граѓаните е 4 години, со што се ограничува, не 
се авторизира локалната власт да „резервира“ идни трошоци со 
кои индиректно би влијаеле врз расположливиот буџет и планови 
за наредните локални самоуправи. Да се предложат капиталните 
инвестиции, а во случај кога има ограничен буџет земајќи ја пред-
вид и можноста за кредитна задолженост, на референдум граѓа-
ните да се изјаснат за категоризација по приоритет на проектите. 
Износот на инвестицијата да не го оптоварува буџетот годишно 
повеќе од 10-30% (да се дефинира) со граѓаните јасно би зна-
еле дека прифаќањето на инвестицијата би значело дека се от-
кажуваат од одредениот износ во наредните години.  Да се даде 
можност при референдум да се одлучи и кредитна задолженост 
за капитални инвестиции од „голем размер“ (над 50% од буџет).  
Пример: можеби граѓаните би избрале проект како обиколница во 
Битола од понудени повеќе слични проекти. 
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8. МОДЕРНО И 
СОВРЕМЕНО 
ОБРАЗОВАНИЕ ЗА 
СИТЕ МЛАДИ
Битола треба да биде не само еден од најголемите индустриски, 
економски, политички, културни и спортски центри, туку и совре-
мен образовен центар, почнувајќи од предучилишното, основно-
то, средното до високото образование, но и од видот на понуде-
ните разновидни услуги и програми за децата и родителите. Во 
насока на унапредување на основното и средното образование, 
но и на ученичкиот и студентскиот стандард, а и нивна препознат-
ливост во европски рамки, од посебно значење е партнерството 
на сите образовно - воспитни чинители на локално, регионално 
и национално ниво. Донесување локална стратегија за образова-
ние, согласно потребите и интересите на учениците и родителите, 
но првенствено согласно пазарот на труд и неговите потреби, со 
активно вклучување на Деловната заедница. Развивање на инте-
грирачки програми за децата со посебни потреби. Активно спро-
ведување акциски планови кои ќе се однесуваат на унапредување 
на културата и правата на сите (останатите) етнички заедници. 
Донесување програми кои ќе продонесат за социјалната сигур-
ност на граѓаните преку поддршка на нивните деца во образова-
нието и нивниот процес на интеграција и непречено посетување 
на наставата. Воспоставување мрежа на партнерство и соработка 
со сродни институции во земјата и ЕУ, но и Деловната заедница, 
производствените капацитети, јавните институции, граѓанските 
здруженија и асоцијации.

 h ПЛАНИРАЊЕ, ПРОЕКТИРАЊЕ И ОТПОЧНУВАЊЕ 
СО ИЗГРАДБА НА ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ ДО 9 
ОДДЕЛЕНИЕ ВО НАСЕЛБАТА БУКОВСКИ ЛИВАДИ 
(која брои над 4000 жители), со сала за училишен спорт. Со овој 
проект комплетно би се решил проблемот со оддалеченоста (3 
км.) до најблиското училиште, која што навистина е проблем за 
учениците во пониските одделенија. Покрај тоа ќе се генерираат 
и значителни заштеди по основ на трошоци за превоз на учени-
ците, со што на долг рок овој проект е комлетно економски оп-
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равдан. Покрај економската оправданост ја имаме во предвид и 
социјалната оправданост која значи обезбедување на уставно за-
гарантираното право за квалитетно основно образование за над 
350 ученици. Проектот ќе се реализира во соработка со централ-
ната власт, донатори, ЕУ фондови, меѓународни организации

Реализација: 2021 – 2025 г.

 h МОДЕРНА ОБРАЗОВНА ИНФРАСТРУКТУРА 
И СОВРЕМЕНИ УСЛОВИ ЗА УЧЕЊЕ,
модернизација на сите училишта согласно ЕУ стандарди и по-
добрување на условите за учење со инфраструктурни проекти и 
набавка на опрема преку  финансирање од ЕУ фондови, според 
принципот на Јавно приватно партнерство, донатори, локално 
буџетско субвенционирање 

Реализација: 2021 – 2025 г.

 h ЕДНАКВИ МОЖНОСТИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ЗА СИТЕ:
• (стипендии за ученици и студенти од социјално загрозените се-

мејства во соработка со МТСП, донаторски фондови и локално 
буџетско субвенционирање преку Програма за стипендирање на 
ученици донесена од општина Битола, со прецизно утврдени кри-
териуми)

Реализација:  2021 – 2025 г.

• вработување на најдобриот студент во генерацијата согласно по-
требите на локалната самоуправа и останатите нејзини институ-
ции

Реализација:  2021 г. и континуирано.

 h ИНВЕСТИРАЊЕ ВО НАСТАВНИОТ КАДАР ПРЕКУ:
• обуки, тренинзи, организирање стручни и научни конференции 

(општински, државни и меѓународни)

Реализација: 2021 г. и континуирано. 

• формирање Центар за стручна поддршка за развој на образова-
нието

Реализација: 2021 г. и континуирано.
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 h ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА КАПАЦИТЕТИТЕ ЗА 
ЗГРИЖУВАЊЕ ВО ПРЕДУЧИЛИШНОТО 
ОБРАЗОВАНИЕ:

• завршување на градинката во областа Касарна и градинката во 
Нова Битола

Реализација:   2021 – 2025 г.

• создавање услови преку формирање Центри за детски развој за 
згрижување на децата во предучилишното образование и воспита-
ние во поголемите рурални подрачја (Горно Оризари, Логоварди) 
во соработка со МТСП, UNDP, ЕУ фондови, донатори, локална 
буџетска поддршка

Реализација: 2021 – 2025 г.

 h РЕКОНСТРУКТИВНИ ИНТЕРВЕНЦИИ ВО СИТЕ 
ОСНОВНИ И СРЕДНИ УЧИЛИШТА И НИВНО 
ПРИЛАГОДУВАЊЕ НА ВОНРЕДНО НАСТАНИТЕ 
УСЛОВИ СО КОВИД 19 ПАНДЕМИЈАТА: 

• поддршка за спроведување на пропишаните протоколи за зашти-
та на здравјето на учениците и наставниците преку обезбедување 
техничко - хигиенски средства.

• обезбедување ИТ (таблети) опрема за учениците од ранливите ка-
тегории 

Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА БЕЗБЕДНОСТА ВО УЧИЛИШТАТА:
• Видео - мониторинг во училишните дворови и комплетно осветлу-

вање;

• Физичко обезбедување во секое училиште

Реализација: 2021 – 2022 г.

• Оградување и средување на дворните површини во двете детски 
градински Ј.О.У. „Естреа Овадија Мара“ и Ј.О.У. „Мајски цвет“ (во 
сите нивни објекти - клонови)

Реализација:  2021 -  2022 г.

 h ВО РУРАЛНИТЕ СРЕДИНИ КАДЕ ШТО ЌЕ 
СЕ УТВРДИ ПОТРЕБА ОД УЧИЛИШТЕ
изградба на монтажни училишта (по примерот на училиштата во с. 
Крклино и с. Поешево).
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 h РЕКОНСТРУКЦИЈА НА ТЕРЕНИТЕ ЗА СПОРТ 
И САЛИТЕ ЗА УЧИЛИШЕН СПОРТ ВО 
ОСНОВНИТЕ И СРЕДНИТЕ УЧИЛИШТА
Реализација: 2021 – 2025 г.

 h ДОНЕСУВАЊЕ ЛОКАЛНА СТРАТЕГИЈА 
ЗА ОБРАЗОВАНИЕ 
согласно пазарот на трудот и неговите потреби, со активно вклучу-
вање на Деловната заедница во рамките на утврдените цели и 
принципи на Националната стратегија за образование

Реализација:  2021 – 2022 г.

 h КАМПАЊА ЗА ПОДИГНУВАЊЕ НА 
СВЕСТА КАЈ РОДИТЕЛИТЕ РОМИ 
за важноста на предучилишното, основното, средното и високото 
образование, во соработка со МОН; МТСП, ЕУ фондови, граѓан-
ски здруженија, UNDP, локална буџетска и ресурсна поддршка

Реализација:  2021 г. и континуирано.

 h ФОРМИРАЊЕ АСОЦИЈАЦИЈА ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ 
НА ОБРАЗОВАНИЕТО ВО КОЈА ЌЕ ЧЛЕНУВААТ 
РОДИТЕЛИ, ПРЕТСТАВНИЦИ ОД ДЕЛОВНАТА 
ЗАЕДНИЦА, НАСТАВНИЦИ, ДИРЕКТОРИ, 
ПРЕТСТАВНИЦИ ОД ВИСОКОТО ОБРАЗОВАНИЕ. 
Овие претставници се избираат од предлог на Советот на Општина 
Битола, на предлог на градоначалникот. Советот на Општина 
Битола но предлог на градоначалникот донесува и програма за 
работа на оваа Асоцијација

Реализација: 2021 г.
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9. ЗАШТИТА ОД 
КЛИМАТСКИ ПРОМЕНИ 
И ЖИВОТНА СРЕДИНА 
Квалитетот на заштитата на животната средина мора постојано да 
се следи. Особено внимание мора да му се посвети на изработка-
та на Програми за контрола на квалитетот на воздухот, квалитетот 
на водата за пиење и јавните чешми, површинските води, како и 
Програмите за испитување на нивото на загаденост на земјата и 
мерењето на квалитетот на комуналната бучава. Врз основа на тие 
мерења и добиени резултати се планираат и спроведуваат мерки-
те за заштита и задолжително се следат преземените мерки. 

Една од најзначајните мерки за подобрување на квалитетот на 
воздухот е реализација на проектот Гасификација и проектот 
Топлификација.

 h ФИНАЛИЗИРАЊЕ НА ПРОЕКТОТ 
ЗА ПРЕЧИСТИТЕЛНА СТАНИЦА И 
КОЛЕКТОРСКИ СИСТЕМ 
Овој проект којшто и покрај целокупните завршени подготовки, 
во смисла на проектна документација и обезбедена финансиска 
конструкција не беше реализиран од досегашната локална само-
управа е од клучно значење за обезбедување на здрава животна 
средина и трајно решавање на комуналните проблеми со кои се 
соочува Битола. Овој проект е еден од најкрупните зафати кој што 
ќе го реализира новата локална самоуправа, од суштинско зна-
чење за одржлив развој на градов. 

9.1. ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА НА ЛОКАЛНИОТ 
ЕКОЛОШКИ АКЦИСКИ ПЛАН 

 h ВОВЕДУВАЊЕ НА КОНЦЕПТ НА 
ЗЕЛЕНА И ЧИСТА ОПШТИНА 
(зелена архитектура, изградба на центар за управување со отпад, 
воведување на концептот на циркуларна економија преку памет-
но управување со отпадот и материјалите, целосен третман на от-
падните води);

37



 h ЕНЕРГЕТСКИ ЕФИКАСНА ОПШТИНА 
(гасификација и обезбедување на приклучок за гас до секој дом, 
субвенции за соларни и фотоволтаични панели, 100% покриеност 
со штедливо лед јавно осветлување);

 h ЕДНОКРАТНА ФИКСНА СУБВЕНЦИЈА ЗА 
ПОТТКИНУВАЊЕ ЗА КУПУВАЊЕ НА ВЕЛОСИПЕДИ 
И ТРОТИНЕТИ НА ЕЛЕКТРИЧЕН ПОГОН;

 h РЕВИТАЛИЗАЦИЈА И ДОИЗГРАДБА НА 
РЕКРЕАТИВЕН ЦЕНТАР „ТУМБЕ КАФЕ - 
СМОЛЕВО”- КОМПЛЕКСОТ „ТУМБЕ КАФЕ” 
со повеќе трим-патеки од бекатон плочки, со осветлување, клу-
пи за одмор по цела површина на „Тумбе кафе“, обновување на 
скалилата по кои се искачуваат граѓаните, обновување на рекре-
ативниот спортски кафе - бар како монтажен објект од еколошки 
материјали, обновување на повеќегодишните растенија, обнову-
вање и одржување на спортските реквизити, одржување на амфи-
театарот како простор каде ќе се одржуваат различни културни 
манифестации; Поврзување со уредена пешачка и велосипедска 
патека до месноста „СМОЛЕВО”. Уредување на просторот покрај 
патеката и поставување клупи за одмор по целосната должина на 
патеката.  Пошумување на просторот покрај патеката каде има не-
достиг на вегетација;

 h СУБВЕНЦИОНИРАЊЕ НА ЗАМЕНА НА 
ПОКРИВИТЕ НА СТАНБЕНИТЕ ЗГРАДИ 
КОИ ИМААТ ПОКРИВИ ОД САЛОНИТ;

 h СОЗДАВАЊЕ НОВИ (И ОДРЖУВАЊЕ НА 
ПОСТОЈНИТЕ) ТРЕВНИ ЗЕЛЕНИ ПОВРШИНИ 
во градските делови во маалските слободни површини;

 h УРЕДУВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА НА 
ЦРКВАТА „40 МАЧЕНИЦИ”;

 h ПОШУМУВАЊЕ НА ОКОЛНИТЕ РИДОВИ 
- ПЕРИФЕРИЈА НА ГРАД БИТОЛА 
како што се Кркардаш, Билбил камен, во соработка со Ј.П. 
„Македонски шуми“, донатори, граѓански здруженија. 
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10. МОДЕРЕН И 
АТРАКТИВЕН 
ЛОКАЛЕН ТУРИЗАМ
Човековите потреби се бројни и разновидни. Во збирот човекови 
потреби се содржани и туристичките потреби, кои се разновидни 
по содржина и структура, а се задоволуваат со добра кои овозмо-
жуваат најразлични облици рекреација, патување и други бројни 
активности. Парафразираната стара латинска изрека „Turismus id 
et crescit eundo - Туризмот оди и расте одејќи“, всушност е на-
шиот лајт - мотив да создадеме услови за постојан раст на тури-
змот, а есенцијалните својства од постојаниот раст на туризмот се 
рефлектираат во зголемен животен стандард преку остварување 
поголем финансиски бенефит, кој што ќе биде наменет во висок 
степен на урбанизација и вклучување на нови сегменти, но и пое-
динци - граѓани во категоријата потенцијална и иновативна турис-
тичка понуда. Битола со Пелистер, со своите културно - историски 
знаменитости, но и со збогатување на понудата мора да прерас-
не во препознатлива точка на туристичката мапа во државата, на 
Балканот, во Европа, па и во светот.   

Целта е зголемување на учеството на туризмот во локалниот буџет, 
како и зголемување на бројот на вработени во секторот туризам, 
со што би се намалила невработеноста и би се зголемил животни-
от стандард на битолчани. 

 h ИЗРАБОТКА НА СТРАТЕГИЈА ЗА РАЗВОЈ 
НА ЛОКАЛНИОТ ТУРИЗАМ, 
во соработка со граѓански здруженија, меѓународни организа-
ции, ЕУ фондови.

 h TУРИСТИЧКО БИРО

 h Е-МААП (КЕРЕИРАЊЕ НА 
ТУРИСТИЧКА АПЛИКАЦИЈА);

 h ПРОМОЦИЈА И ПОДДРШКА НА 
ЛОКАЛНИОТ ТУРИЗАМ;

 h СТРАТЕГИЈА ЗА РАЗВОЈ НА ПЛАНИНСКИОТ 
ТУРИЗАМ НА ПЕЛИСТЕР;
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 h ПЛАНИРАЊЕ ОФИЦИЈАЛНА РУТА 
НА ДВИЖЕЊЕ НА ТУРИСТИТЕ 
во Битола и Пелистер и издавање на туристички водич за посета 
на туристички знаменитости;

 h ПОДГОТОВКА ЗА МАРКАЦИЈА НА 
МЕСТА ЗА КОНЦЕСИЈА 
за хотели, ски - лифт и паркинг на „Баба планина” и понудување 
на приватни инвеститори како цела програма за развој на ски - ту-
ризамот на „Баба планина”.

 h ОДРЕДУВАЊЕ И ИНФРАСТРУКТУРНО 
УРЕДУВАЊЕ НА ЛОКАЦИЈА ЗА КАМПИНГ 
ВО БЛИЗИНАТА НА БИТОЛА. 
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11. СОЦИЈАЛНА И 
ЗДРАВСТВЕНА 
ЗАШТИТА ЗА СИТЕ ЛУЃЕ 
Битола мора да биде град по мерка на секој граѓанин, град којшто 
ќе осигурува квалитет на живот според начелата на праведност, 
еднаквост и почитување на човековите права, социјалните услуги 
мора да бидат правовремени, фокусирани и достапни за сите по-
деднакво.  Посебно внимание им се посветува на повозрасните 
лица, децата и младите, децата со потешкотии во развојот, лично-
стите со инвалидитет, корисниците на социјалната помош, невра-
ботените, еднородителските семејства, повеќечлените семејства, 
жртвите на семејно насилство и другите ранливи и загрозени ка-
тегории на граѓани. 

 h ОПШТИНА БИТОЛА ПРИ ДОНЕСУВАЊЕТО 
ПРОГРАМА ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
ќе внесе веќе применети практики и искуства од други европски 
градови, услуги за сите социјално - ранливи категории, а во цента-
рот се егзистенцијалните потреби на секој поединец.  

 h ФОРМИРАЊЕ ЦЕНТАР ЗА РАБОТА 
СО ДЕЦА СО ПОПРЕЧЕНОСТ
(за ран третман, рана интервенција и рехабилитација со совету-
валиште за деца со пречки во развојот, со мултидисциплинарни 
услуги од стручни лица наменети за деца од раѓање до шест го-
дишна возраст),  во соработка со МТПС, донатори, ЕУ фондови, 
локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ФОРМИРАЊЕ КРИЗЕН ЦЕНТАР ЗА ДЕЦА И ЖЕНИ 
во соработка со МТПС, донатори, ЕУ фондови, граѓански здруже-
нија, локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ВОСПОСТАВУВАЊЕ СОЦИЈАЛНО 
ПОКРОВИТЕЛСТВО (ПАТРОНАЖА), 
кое ќе им доставува услуги на возрасните лица во нивните домови, 

45



во соработка со МТПС, UNDP, донатори, ЕУ фондови, граѓански 
здруженија, локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ДОНЕСУВАЊЕ ПРОГРАМАТА „АСИСТЕНТИ 
ЗА НЕЗАВИСЕН ЖИВОТ“
преку која се обезбедуваат асистенти за деца и возрасни во не-
еднаква положба, во соработка со МТПС, UNDP, донатори, ЕУ 
фондови, граѓански здруженија, локална буџетска и ресурсна 
поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h СУБВЕНЦИОНИРАЊЕ ВРАБОТУВАЊЕ ЖЕНИ ОД 
РИЗИЧНИ И СОЦИЈАЛНО РАНЛИВИ КАТЕГОРИИ, 
и тоа првенствено во социјални дејности, со комплетно осмис-
лување на припадничките на некоја од ранливите категории за 
воспоставување на нормален живот и нивна ресоцијализација и 
адаптирање во заедницата, во соработка со МТПС, UNDP, дона-
тори, ЕУ фондови, граѓански здруженија, локална буџетска и ре-
сурсна поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ОПШТИНА БИТОЛА ЌЕ ДОНЕСЕ СТРАТЕГИЈА 
ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 2022 - 2027 
во соработка со МТПС, UNDP, донатори, граѓански здруженија, 
локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021-2022 г.

 h ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА КАПАЦИТЕТИТЕ ЗА 
ЗГРИЖУВАЊЕ НА ВОЗРАСНИ ЛИЦА
преку изградба на старски домови, во во соработка со МТПС, 
UNDP, донатори, ЕУ фондови, граѓански здруженија, јавно при-
ватно партнерство, локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021-2025 г.

 h ОБУКА ЗА НЕГОВАТЕЛИ НА ЛИЦА 
ВО ДОМАШНИ УСЛОВИ 
со посебно внимание за вклучување на  негователки од редот на 
самохраните невработени мајки, 

Реализација: 2022 г.  и континуирано.
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 h СОС ТЕЛЕФОН ЗА  ЖРТВИ ОД НАСИЛСТВО 
Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ВОВЕДУВАЊЕ БЕСПЛАТНИ СКРИНИНГ 
- ПРОГРАМИ ЗА БОЛЕСТИ 
од социјално значење, во соработка со Министерство за здрав-
ство, Јавните здравствени установи, донатори, ЕУ фондови, 
граѓански здруженија, локална буџетска и ресурсна поддршка 

Реализација: 2021 г. и континуирано.

 h ЕКОНОМСКО - СОЦИЈАЛЕН СОВЕТ 
ВИСТИНСКИ ЛОКАЛЕН ПАРТНЕР 
(комплетно ставање во функција и поддршка за реализација на 
Програмата).

47



48



12. КУЛТУРА И УМЕТНОСТ 
Битола е стар цивилизациски и културен центар. Битола е крстопат 
каде се спојувале ориентот и западот, се создавала уникатната 
мода преку спојувањето на ала турка и ала франга традициите, 
град каде погледите зајдуваат, град со илјадници приказни - мора 
да воскресне! Битола како повеќе вековен урбан центар, мора да 
биде лидер во културата во Македонија и регионот, мора со своја-
та богата цивилизациска и културно - историска традиција да ста-
не препознатлива по разновидноста, уникатноста и квалитетот на 
културната понуда.

„Не можете вие да барате од мене да не се чувствувам како дел 
на најдлабокиот и најстар свет, кога Хераклеја ми е дома, кога 
Охрид ми е дома, кога Виа Игнација, единствениот автопат што 

постоел во Европа меѓу 5 и 15 век минувал покрај куќата на 
баба ми во Битола...“ Горан Стефановски.

Во Битола традиционално се одржуваат бројни културни манифе-
стаци како што се: познатиот Интернационален фестивал на фил-
мската камера „Браќа Манаки“, кој се одржува веќе 37 години, 
културно-уметничка програма по повод одбележувањето на денот 
на заштитникот на градот „Свети Нектариј Битолски“, „Бит Фест“ 
-  години фестивал со богата културна понуда кој се одржува во 
летните месеци, со цел градот културно да живее и во летниот 
период, „Интерфест“ - фестивал на сериозна музика,

фестивалот „Музика од светот“, „Илинденски денови“ - фести-
вал на традиционални народни песни и игри, интернационалниот 
„Битола Шекспир фестивал“, интернационален фестивал на мо-
нодрама, „Камера 300“ - Фестивал на аматерски документарен 
филм, програма по повод „Денот на Европа“, фестивалот „Битола 
- отворен град“, „Семакедонска средба во Трново“, програма по 
повод дочек на Нова година и многу други…

Во следниот четиригодишен период, ќе ја продолжиме поддршка-
та и организацијата на сите споменати културни настани и мани-
фестации.И ПОДДРШКА НА ГОЛЕМ.
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 h БИТОЛА -  ГРАД МУЗЕЈ – 
• „Балканските куќи на Битола“ (конзервација и реставрација на 

куќите од Балкански (Македонски) тип во координација со цен-
тралната власт поради вкрстување на надлежностите)

• „Битолските конзулати“ (конзервација и реставрација на старите 
конзулати со мали музејски поставки секој за својата земја во ко-
ординација со централната власт поради вкрстување на надлеж-
ностите).

• Битола - ГРАД МУЗЕЈ е проект кој ќе обезбеди преуслови Битола 
да стане дел од Светското културно-уметничко и историско на-
следство, со кое градот ќе стане дел од семејството на УНЕСКО. 
Битола го има тој потенција, пред се со археолошките локалитети 
„Хераклеја Линкестис“ и „Уметничката галерија Јени Џамија“, по-
тоа со џамиите кои се бисерите на архитектурата на Османлиската 
империја, „Балканските куќи“, „Старата Чаршија“, „Конзулатите“ 
како мали музеи на своето време и секако последно и најважно 
улицата „Широк Сокак“, враќање на нејзината вистинска  култур-
но-уметничка димензија.

 h РЕНОВИРАЊЕ И ОПРЕМУВАЊЕ НА 
ЛЕТНАТА СЦЕНА НА „ТУМБЕ КАФЕ“ 
во изминатиот период оваа сцена локалната власт сосема ја за-
постави, а за град како Битола е штета културните настани од по-
мал обем да не се случуваат на отворено во жешките летни дено-
ви.

 h ИЗРАБОТКА НА ЛОКАЛНА СТРАТЕГИЈА ЗА 
КУЛТУРА ЗА ПЕРИОДОТ 2021 - 2025 ГОДИНА 
неопходна е изработка на Локална стратегија за култура која ќе 
ги вмрежува активностите на институциите од културата, актив-
ностите на невладините организации и приватните институции од 
областа на културата, како и бројните традиционални манифеста-
ции кои во текот на годината се реализираат во нашиот град. 

 h КОМЛЕТНА РЕКОНСТРУКЦИЈА И УНАПРЕДУВАЊЕ 
СО НОВИ СОДРЖИНИ НА ЗООЛОШКАТА ГРАДИНА.
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13. СПОРТ 
Спортот е многу важен за здравјето и духот на секој човек. Спортот 
зближува, рекреира, бодри и инспирира. Во Битола, ќе создаде-
ме услови и за екипните и за индивидуалните, но и училишните и 
рекреативните спортови. Ќе успееме, умно ќе ги искористиме и 
споиме постојните ресурси со новосоздадените и новопронајде-
ни можности.

 h ПОДОБРУВАЊЕ НА СПОРТСКАТА 
ИНФРАСТРУКТУРА И ПОДОБРУВАЊЕ НА 
УСЛОВИТЕ ЗА СПОРТУВАЊЕ НА МЛАДИТЕ 
(реконструкција на постоечките спортски објекти и градење на 
нови спортски центри за различни спортови).

 h ПОДДРШКА НА ЛОКАЛНИТЕ СПОРТСКИ КЛУБОВИ 
И ПОДОБРУВАЊЕ НА УЧИЛИШНИОТ СПОРТ

 h РАЗВОЈ НА СПОРТОТ ВО СЕЛО 
(изградба на спортски терени во руралните населени места каде 
во моментот не постојат).

 h ИЗГРАДБА И РЕКОНСТРУКЦИЈА НА СПОРТСКИ 
САЛИ ВО РУРАЛНИТЕ ОСНОВНИ УЧИЛИШТА 
(во село Долно Оризари, село Бистрица).

 h СПОРТ ЗА СИТЕ ВО  ОПШТИНА  БИТОЛА: 
поддршка и финансиска партиципација во организирање на 
настани кои се од спортско-рекреативен карактер, во насока на 
зголемување на масовноста во спортско-рекреативни активно-
сти, поддршка за уредување на мотокрос патеките „Братиндол” 
и „Смолево” и покровителство при организација на национални 
и меѓународни мотокрос трки, изградба на современи патеки 
за трчање, велосипеди, ролери, СКЕЈТ-ПАРК, голема отворена 
ФИТНЕС ЗОНА. 

 h ЖЕНАТА ВО СПОРТОТ: 
поттикнување и поддршка за зголемување на масовноста на же-
ните во спортот, финансирање на женски спортски клубови, одр-
жување трибини, настани, тркалезни маси, со едукативен карак-
тер за поддршка на родовата еднаквост во спортот. 
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 h МЛАДИНСКИ СПОРТСКИ ШКОЛИ: 
изработка на стратегија за професионалност и стручност во про-
цесите на раководење, управување и менаџирање со спортски-
те клубови, со посебен акцент на младинските спортски школи, 
рано откривање на спортски таленти, обезбедување на масовност 
во младинските спортски клубови, стратегија во процесите на 
вклучување на младите спортисти во комплетен натпреварувач-
ки систем, како основа за квалитетен клубски и репрезентативен 
спорт, посебна грижа за младите спортисти во сите спортови, 
преку помагање за реализација на нивните годишни спортски пла-
нови и програми, воведување награди за млади спортски таленти.

 h УНАПРЕДУВАЊЕ НА УЧИЛИШНИОТ СПОРТ: 
грижа за подобрување на условите во кои се изведуваат настав-
ните часови во основните и средните училишта, во однос на ре-
конструкција и осовременување на постојните објекти и обезбе-
дување на соодветна опрема, реквизити и сл., унапредување на 
комуникацијата на Општина Битола и соработка во релациите со 
МОН, БРО, ЕЛС и училиштата во ангажирање на стручни кадри 
од областа на спортот, создавање и основање Сојуз на училишен 
спорт на град Битола, одделно за основни, одделно за средни 
учулишта, за унапредување на системот на натпревари во рамките 
на основните и средните училишта. 

 h ВРВЕН СПОРТ И СПОРТ ЗА ЛИЦА СО ПОПРЕЧЕНОСТ: 
континуирано финансиско партиципирање во поддршката на про-
фесионалните спортски клубови, грижа за врвните спортисти во 
индивидуалните спортови, преку помагање за реализација на нив-
ните годишни спортски планови и програми, посебни бенифиции 
за спортските клубови кои остваруваат високи спортски резулта-
ти во меѓународни рамки, соработка со реномирани меѓународни 
спортски и образовни институции, приспособување на пристапот 
до постојните спортски објекти и нивна достапност за лицата со 
попреченост, финансиски план и поддршка за овозможување на 
соодветни услови на спортистите со попреченост. 
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14. РОДОВА ЕДНАКВОСТ
Прашањата за економската независност на жената, нејзиниот на-
предок во животот и кариерата и уривањето на стереотипите, се 
клучни моменти околу кои може да се концентрира борбата за ро-
дова еднаквост, што мора да се направи не во натпревар, туку во 
заедничко партнерство помеѓу жените и мажите. Непобитен факт 
е дека мажите и жените се различни едни од други и меѓу нив 
постојат природни, биолошки разлики кои не можат да се надми-
нат. Но, разликите кои ги наметнало општеството, стереотипите и 
општоприфатените родово - дискриминирачки модели, се тие што 
можат и треба да се намалат, изедначат, надминат.

 h СОЗДАВАЊЕ ПОВЕЌЕ И ПОДОБРИ РАБОТНИ 
МЕСТА ЗА ЖЕНИТЕ НА ЛОКАЛНО НИВО 
преку Стратегијата за родова еднаквост и изработка на прецизен 
локален Акциски план 

Реализација: 2021-2025  г.

 h ЕДНАКОВ ПРИСТАП ДО ОБРАЗОВАНИЕ И 
ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЈА, 
надминување на вкоренетите стереотипи за жените и мажите и 
нивните улоги во општеството преку кампањи, обуки и работилни-
ци (дефинирано во Акцискиот план) 

Реализација: 2021-2025  г.

 h ЗАЈАКНУВАЊЕ НА ПРИХОДИТЕ НА ЖЕНИТЕ
што ќе значи безбедност во текот на целиот животен циклус, пре-
ку реку обезбедување на нивната економска самостојност, осо-
бено на ранливите социјални категории, во соработка со МТПС, 
граѓански здруженија, ЕУ фондови, локално буџетирање и под-
дршка со реурси 

Реализација: 2021-2025  г.

 h ИНВЕСТИРАЊЕ ВО РОДОВО ОДГОВОРНИ 
- СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ
во соработка со МТПС, граѓански здруженија, ЕУ фондови, локал-
но буџетирање и поддршка со реурси 

Реализација: 2021-2025  г.

55



 h ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА РЕСУРСИТЕ ЗА 
ПОСТИГНУВАЊЕ СУШТИНСКА, А НЕ 
САМО ДЕКЛАРАТИВНА ЕДНАКВОСТ, 
преку висината на алоцираните средства

Реализација: 2022-2025 г.

 h ПОДДРШКА НА ЖЕНСКИТЕ 
ОРГАНИЗАЦИИ НА СИТЕ НИВОА 
Реализација: 2021-2025  г.

 h СОЗДАВАЊЕ ПОВОЛНО ОПКРУЖУВАЊЕ 
ЗА РЕАЛИЗАЦИЈА НА ЖЕНСКИТЕ 
ПРАВА ВО ОПШТИНА БИТОЛА 
преку промотивни кампањи, проекти во соработка со МТПС, 
граѓански здуженија, ЕУ фондови, UN WOMEN, UNDP, локално 
буџетирање и поддршка со реурси 

Реализација: 2021-2025  г.

 h КОНТИНУИРАНА ЕВАЛВАЦИЈА, 
ПРЕКУ ГЕНЕРИРАЊЕ ДОКАЗИ,
кои ќе бидат оценка за напредокот на женските економски и со-
цијални права, преку родово одговорна статистика, изработка на 
формулари и прашалници со локално буџетирање и поддршка со 
реурси 

Реализација: 2021-2025 г.  

 h КРЕИРАЊЕ РОДОВО СЕНЗИТИВЕН БУЏЕТ 
Реализација: 2022-2025  г.
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15. ИДЕИ ОД ГРАЃАНИТЕ 

 h УРЕДУВАЊЕ И РЕОРГАНИЗАЦИЈА НА 
РЕОН 6 ВО ГРАДСКИ ПАЗАР 
и поставување монтажни продажни објекти и да не се паркираат 
камиони.

 h ПОЛИГОН ЗА ВЕЛОСИПЕДИСТИ 
во паркот со знаци и нагледни средства за едукација на младите 
велосипедисти.

 h ПОВРЗУВАЊЕ СО ВЕЛОСИПЕДСКА ПАТЕКА 
на населбата Буковски Ливади, Лавчанска населба, Брусничка на-
селба.

 h ПАРКИНГ КАЈ „СЕЛСКА АВТОБУСКА“.

 h БУЛЕВАРСКО РЕШЕНИЕ ЗА УЛ. 
„ВАСКО КАРАНГЕЛЕВСКИ“.

 h ПЛАНСКО РЕЛОЦИРАЊЕ 
на сите водови на инфраструктура и инсталации, каде кои постои 
можност за подземно спроведување.

 h ИНФРАСТРУКТУРНО УРЕДУВАЊЕ 
И РЕВИТАЛИЗАЦИЈА 
на старата битолска чаршија вклучително објектот „Безистен” во 
координација со централната власт.

 h ИЗГРАДБА НА СТАЦИОНАР ЗА БЕЗДОМНИ 
КУЧИЊА И ОСТАНАТИ БЕЗДОМНИ ЖИВОТНИ
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 h ПОЗНАТИОТ Х. БИТОЛА ДА ПРЕРАСНЕ ВО 
ДОМ ЗА ЗГРИЖУВАЊЕ ВОЗРАСНИ ЛИЦА. 
Објектот во моментов е сопственост на трговското друштво 
„Борец“, Д.О.О. ПИОМ. Ако објектот и биде отстапен на локалната 
самоуправа, со негова реконструкција се добиваат 94 простории, 
во кои ќе можат да се згрижат 250 лица, со што би се решила по-
требата од дополнителни сместувачки капацитети за згружување 
на оваа категорија наши граѓани. Тоа може да се направи со со-
работка и партнерство со граѓански здруженија и финансиска 
поддршка од МТСП, UNDP, ЕУ- фондови, меѓународни донатори 
и буџетска и ресурна локална поддршка. 

 h ДОНЕСУВАЊЕ ПРОГРАМА ЗА ОДРЖУВАЊЕ 
НА ВЛЕЗОВИТЕ ВО ГРАДОТ КАКО И 
ПРИСТАПНИТЕ ЛОКАЛНИ ПАТИШТА ДО СИТЕ 
НАСЕЛЕНИ МЕСТА ВО ОПШТИНАТА, 
со нивно атмосферско одводнување и уредување на вегетацијата. 
Во населените места во рамничарскиот дел особен фокус на ре-
конструкција и редовно одржување на отворени одводни канали.

 h ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ЛОГИСТИЧКА ПОДДРШКА 
ЗА ОБУКА НА ЗЕМЈОДЕЛЦИ И СТОЧАРИ 
за полесно користење на современи методи на земјоделско про-
изводство и сточарство, обука за користење на ИПА фондовите. 

 h ИЗГОТВУВАЊЕ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ 
ВО РУРАЛНИТЕ СРЕДИНИ (СЕЛАТА) 
со цел да може да се врши изградба на сточарски објекти по ев-
ропски стандарди, складови, откупни центри, ладилници и оста-
ната земјоделска инфраструктура. 
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